

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En V. ALBENCA, un mes... Ptas. 1'50
En la prensa de Valencia, Al-
calá y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5'50
Extraños, trimestre... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1888

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª línea 10 céntimos de pauta...
En la 2.ª y 3.ª líneas 20 céntimos de pauta...
Reservas: notificaciones, garantías y otros...
Depositos: notificaciones, garantías, etc...
Redacción y Administración: Mar. 29

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR D. Llorençio Ranch Machancoses
Projetari; Capitán retirado de Infantería; condecorado con la Gran Cruz de San Hermenegildo, Placa de la misma Orden y otras insignias militares; ex alcalde de Villavieja de Nules (Castellón), etc., etc., etc.
 Falleció á las siete de la tarde del día 16 del corriente, á los 66 años de edad, en el mencionado pueblo de Villavieja, habiendo recibido todos los auxilios espirituales.
Su director espiritual; hijos D. José, D. Eugenio y D. Eduardo; hermanos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus numerosas amistades les tengan presente en sus oraciones.

Papel para envolver
Se vende una gran partida á 6 y 8 reales la arroba (12 y 12 kilos), según clase, en la imprenta Domenech, calle del Mar, 29. No se detalla por menos de una arroba (12 y 12 kilos).

EL PAIS DE LOS FARAONES
Recuerdos é impresiones de un viaje á Egipto
Por LAZARO FLORO
De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.—PRECIO: TRES PISSETAS

Asuntos del día

En el discurso que en la Cámara de Comunes ha pronunciado el ministro de Hacienda británico, ha dicho que Francia, Rusia é Inglaterra están de acuerdo en todo lo que se refiere á la presente guerra, que habrá sido la más cara de la Historia...
Lloyd George ha afirmado que podría la guerra aportar perfectamente los gastos de la guerra durante cinco años, sin contar más que con sus propios y actuales recursos.

Informaciones de la guerra
"Las Provincias," EN LONDRES

Sobre la fuerza motriz de la guerra

Gran contento ha producido en este país el resultado de la conferencia que en París celebraron los ministros de Hacienda de Francia, Rusia é Inglaterra, por la que se hacen evidentes las buenas relaciones de las tres grandes Potencias aliadas; los que propagaron el rumor de que Rusia pediría la paz sin respetar el pacto, cosa desmentida á su tiempo rotundamente por su embajador, pueden ver ahora bien claro la solidez de la unión y estar seguros de que lucharán juntas hasta el fin, sea el que fuese, pero que la conferencia ha afianzado la confianza de que sea la victoria.

En la guerra moderna, el factor principal es el dinero, con el que parece conseguirse todo; podrá haber sido siempre importante, pero nunca como ahora; alianzas de ejércitos y marinas se pueden señalar muchas en la Historia, pero no se recuerda un caso semejante, en que se hayan también aliado los recursos financieros; aun en tiempos en que de nada debemos extrañarnos, el caso presente es uno que debe por fuerza llamarnos la atención, y lo menos por el poder que se ve, es lo extraordinariamente que ha unido la guerra á las tres grandes naciones que continuarán así mientras les queden alientos ó hayan conseguido su objeto; la destrucción del poder militar alemán.

león, que dirigió sus golpes á las fuentes de donde provenía.
El oro dispara las armas modernas, el oro las construye y el oro mantiene á los hombres que las disparan, y su posesión hace milagros; por eso es una de las armas más poderosas con que cuenta la Gran Bretaña.

También se ha acordado facilitar la exportación de Rusia y celebrar nuevas conferencias cuando las circunstancias lo requieran. De esta manera, se produce una clara y fuerte impresión de que la Gran Bretaña, Francia y Rusia, se encuentran lo más unidas que sea posible, aportando todo cuanto debiera tenerse en cuenta, ante el deseo de destruir al enemigo.

De manera que si hubiera algún país que no pudiera acudir á las armas por falta de recursos, éstos ya no serían un obstáculo, pues las tres grandes Potencias se comprometen, por partes iguales, á cubrir los gastos que fuesen necesarios. Hace algunas semanas se le hizo un adelanto á Serbia, y recientemente se ha cubierto un empréstito de cinco millones de Rumania, cuyo objeto no parece que deje lugar á dudas. Cualquiera otra nación que se deseara unirse, la cuestión financiera por no sería un obstáculo para ello. Como se ve, el deseo es de acabar, como sea, cuanto antes.

Quizá en épocas futuras hayan viejos que hablen de la guerra en estos términos:
«En mis moedades, las naciones civilizadas, con el objeto de poner á prueba sus adelantos... en el arte de destruir, se lanzaron á una aventura y corrieron hacia el mar, por la Europa, un río de oro y otro de sangre...»

DANIEL MARTINEZ FERRANDO
Londres 8 de febrero de 1915

Ante el sepulcro del Dr. Villanueva mi fraternal amigo de la niñez

SONETO
De tu ciencia los timbres soberanos,
y de tu muerte trágica la historia,
te han subido á las cumbres de la gloria
con la palma del mártir en las manos...
Ya guardan los anales valencianos
de tu inmortalidad la ejecutoria,
y vives perdurable en la memoria
de los que te quisimos como hermanos.

Labor positiva

Nuestro ilustre paisano D. Juan Navarro Reverter y los exits alcanzados por su eficaz intervención al gobierno en la sesión del 13 del corriente, en el Senado.

La oportunidad y patriótica excitación hecha al gobierno por nuestro ilustre paisano D. Juan Navarro Reverter, en la interpelación que dirigió en la sesión del Senado del 13 del corriente, ha producido resultados provechosos, prácticos é inmediatos, muy favorables al movimiento de nuestro puerto á la exportación agrícola nacional, y muy especialmente á la de nuestra región.

Como nuestros lectores recordarán, la famosa Co pañia Cunard, viendo el incremento que había tomado en Valencia la exportación de cebollas para los Estados Unidos, intentó hacer escala en nuestro puerto sus grandes y rapidísimos vapores, llegando á anunciar la venida de los trasatlánticos «Panonia» y «Carmania», á cuyo solo anuncio se triplicaron las órdenes telegráficas de embarque, venidas del centro de importadores de Nueva York.

zas y productos agrícolas frescos de nuestras huertas. Este era el único modo de tener exceptuados del pago del derecho los buques conductores que la ley solo exime á los que carguen exclusivamente frutas frescas.
La poco equitativa resolución del gobierno cerró el puerto de Valencia á los grandes trasatlánticos de las líneas de navegación extranjeras, hasta hoy, que merced á la poderosa iniciativa de nuestro celosísimo paisano, que está siempre en la brecha cuando de defender los intereses valencianos se trata, se ha dignado el gobierno declarar exentos del pago del derecho de tonelaje á los buques que solo carguen cebollas y demás hortalizas, como lo están los que cargan exclusivamente frutas frescas.

Otro de los beneficios conseguidos como consecuencia de la eficaz intervención del activísimo Sr. Navarro Reverter, es el de que el Estado provea á los buques que lleven en sus bodegas los productos agrícolas nacionales, de certificados de origen, con los cuales, estarán libres en el mar de las detenciones que puedan causarse los buques de las naciones beligerantes, dedicados al servicio de vigilancia.

Vaya también sincera felicitación al gobierno por sus favorables decisiones, que al modo beneficien al país, y un entusiasta y sincero aplauso al por tantos títulos y méritos ilustre y predilecto hijo de Valencia, celosísimo y constante defensor de los intereses agrícolas regionales, D. Juan Navarro Reverter, siempre dispuesto á acudir donde el bien de Valencia lo reclame.

Cosas de la guerra

El Afghanistan

La presente guerra mundial despierta todas las fuerzas latentes; países sumidos, al parecer, envían sus hijos á tomar parte en la guerra, con el objeto de aprovechar inesperadamente la oportunidad que se les presenta. Ralices que se creían muertas vuelven á fructificar así resulta cierta la célebre frase de Heráclito, que dice: «La guerra es la criadora de todo lo existente. A estos territorios, por largo tiempo adormecidos, pertenecen el Tibet y Afganistan»

Todos, todos los países en absoluto del mundo, se preparan para satisfacer sus deseos, ensanchando su poder ó guardar sus fronteras contra los vecinos codiciosos, menos España, que ante la consunción europea permanece quieta, cuando debiera estar neutral, si, pero arma al brazo, para poder, en el momento oportuno, exigir con perfecto derecho, que su suelo quede completamente libre del extranjero, y obrar con entera independencia en cuantos lugares ha conquistado y sigue peleando.

Desde el Afghanistan emprendieron los estakbar, una raza de esitas, que fueron los progenitores de los árabes, y más tarde de los turcos y mongoles, su viaje de conquista hacia el Indostán. Los más célebres conquistadores fueron los ganarides, cuyos lares estaban en Gansá, al Norte de Kabul.

«Quién puede impedir al Emir Habí-Bullah llamar bajo su bandera á gentes ávidas de guerra y botín, aunque no sean soldados como los entendemos los europeos? En la guerra santa tiene que tomar parte todo hombre capaz de sostener las armas; éstas pueden ser de la clase que se quiera, y armas no faltan nunca hasta á los más pobres y miserables, en estos pueblos primitivos, en los que toda la vida es una prolongada lucha por la existencia. La cuestión principal es cómo puede mantenerse

y sostenerse una masa de hombres semejante; pero á esta pregunta, que tan importante es para nuestros ejércitos, responden en Oriente con encantadora sencillez: se come y se vive á expensas de los pueblos conquistados.
Las condiciones relativas al terreno y al agua, que tan importante papel hacen en aquel seco desierto de Kran, serán ahora menos penosas, por ser la época de las lluvias. Además, los pasos que conducen á la India no carecen de agua, pues la gran cantidad de nieve aglomerada en las montañas, surte á los valles.

El gobierno, en su forma, es monárquico, pero en realidad, es un Estado de magnates. La dinastía actual está bastante arraigada; durante tres generaciones viene sosteniéndose la misma casa. Su fundador fué Dost Mohamed Khan.
El Emir actual tiene cinco hijos, y estos Emires no solo saben desempeñar las funciones de terribles y poderosos guerreros, sino que también á veces pueden competir con el más fino diplomático. Esta condición la ha demostrado ya Ebeli Bullah, pues con verdadera habilidad ha sabido sustraerse á las exigencias rusas y británicas, y ha sabido conservar su posición, á pesar del Contrato de 1907. Con Inglaterra ha conservado aparentemente buenas relaciones, sin perjuicio de hacer lo que más convenia á sus intereses.

Me consta positivamente que existen muchos lectores que han puesto en tela de juicio cuanto copió de la prensa japonesa, á propósito de la batalla naval de las Islas Malvinas, y sin comentario, por mi parte, de ninguna clase, transcribiendo algunos párrafos de un interesante artículo, escrito desde Tien-Tsin á la Köln Volkszeitung, por un respetable y acaudalado comerciante, testigo imparcial del sitio y la toma por los japoneses de la colonia alemana de Tsing Tau. Su simple lectura explica la admiración que los periódicos de Tokio demuestran por los defensores de la plaza y el tono despectivo con que los Samurais, vencedores, hablan de sus aliados británicos. La carta lleva fecha de 12 de noviembre de 1914, y dice así:

«Desde que las autoridades alemanas de Tsing-Tau consideraron probable la intervención japonesa en la guerra, llamaron á los reservistas de empuñados en China y las Filipinas. Todos acudieron. De Sargon llegaron 25 hombres en piraguas. Tardaron cinco semanas. Muchos de los que vinieron de Manila, Cantón, etc., fueron detenidos en Hong Kong por los ingleses. De todos modos, se reunieron en Tsing-Tau cerca de 1.000 hombres, que, unidos á las tripulaciones de los buques alemanes y austriacos, y á la guarnición colonial, alcanzaban á 4.000. El sitio de la plaza duró tres meses, y costó á los japoneses cerca de 10.000 hombres, un crucero, dos destroyers y algunos transportes. Los alemanes tuvieron en las fortificaciones 200 muertos y cerca de 700 heridos. El resto de los heroicos defensores de la plaza fueron hechos prisioneros y transportados al Japón, donde se les trata perfectamente, según nuestras noticias. Las tropas inglesas, que vinieron con algunos contingentes Hindús, de Hong-Kong y Bombay, hicieron, durante el sitio, un triste papel. Un oficial japonés que hablaba alemán, manifestó á un soldado sanitario, amigo mío, que habían invitado por dos veces á los ingleses para que tomasen parte en el ataque, y se habían excusado de hacerlo. En efecto: las únicas bajas ocurridas en las tropas inglesas, fueron ocasionadas por las granadas de la plaza, que estallaron entre ellas cuando se ocupaban de acarrear leña y provisiones para los asaltantes japoneses, es decir, cuando hacían servicio de criados para con sus aliados amarillos...»

«Cuando cayó Tsing Tau, quisieron, sin embargo, los ingleses entrar los primeros en la plaza. Los nipones se negaron rotundamente á acceder á esa pretensión de los jefes británicos, que se resignaron á formar en último lugar con sus tropas. Los habitantes de Tsing-Tau saludaron respetuosos á las tropas japonesas y silbaron y volvieron la espalda á las inglesas. Acaso para vengar este insulto, el general europeo pidió al asiático la mitad de los prisioneros de guerra para transportarlos á Hong-Kong. Tampoco se accedió á este pedido...»

«Los nipones fusilaron, previo sumarísimo Consejo de guerra á 75 de sus soldados y á un oficial, por autos de saqueo. Los soldados ingleses é indios fueron los que más saquearon, sin que su oficialidad lo impidiese. Los jefes japoneses se vieron obligados á desarmar á las tropas británicas. Les han devuelto sus armas horas antes de que se embarcaran para el Indostán. La despedida entre los jefes japoneses y los británicos fué glacial y ceremoniosa... Los ingleses acaban de expulsar de Hong-Kong á todos los súbditos alemanes, confiscándoles sus bienes...»

«En el resto de China... Tanto es así, que, convencidos los banqueros ingleses de que no negociando con el comerciante alemán tendrían que cerrar sus Agencias, aceptan transacciones bancarias y comerciales con los alemanes, á pesar de la prohibición del gobierno de la Gran Bretaña, en Tien-Tsin, Cantón, Pekín, etcétera...»
RAFAEL RASOLDEL
Febrero 16, 915.

Crónica cortés

Teatro futurista

La última palabra del futurismo hace referencia al teatro.
El leador del futurismo, F. T. Marinetti, ha publicado últimamente uno de sus famosos manifiestos (en esto eran ya futuristas hace años los poetas españoles) y en él dice que el teatro, para ser futurista, debe ser sintético, sin tónica, dinámico, autónomo, alógico é irreal.
«Nuestros actos—dice el manifiesto.—podrán ser cortísimos y durar incluso nada más que segundos. A nuestro teatro se le da un bledo de Shakespeare, pero no es esclavo de la charla de cómicos; se duerme con una batida de Ibsen, pero se entusiasma con los reflejos rojos ó verdes de las butacas.»

«He aquí ahora las principales conclusiones del manifiesto:
«Abolir por completo la técnica, bajo la cual muere el teatro pagadista.
Imponer en el teatro todas las aventuras que pueda idear nuestra imaginación, por inverosímiles, extrañas y antiteatrales que sean.
Eliminar el concepto de «las candelillas», estableciendo una red de sensaciones entre la escena y el público.
La acción escénica invadirá la platea y los espectadores.
Fraternizar saluosamente con los cómicos, los cuales, son de los pocos pensadores que huyen de todo deformador estereotipo cultural.
Dejar á los aplausos en libertad.
Dejar igualmente en libertad la simultaneidad, la compenetración, la sinfonía mímica, la hilaridad dialogada, el acto negativo, el aplauso ahogado, la discusión extralógica, la deformación sintética, la espiral de exploraciones científicas...»

El manifiesto anuncia que la arquitectura futurista se edificará pronto en Milán el gran edificio metálico animado por todas las complicaciones electro-mecánicas, y que solo permitirá que actúen escénicamente las más libres concepciones.
De Ancona llega, entre tanto, la primera experiencia de teatro futurista. Diez obras de tres autores distintos en una sola noche.
Han producido la hilaridad general y una abundante lluvia de vegetales sobre la escena. ¡Por algo se empieza!

Ecos de Sociedad

El tercer día de Carnaval.—En la residencia de los señores barones de Vallvert.

—El tercer día de Carnaval...
—Fue un día de gran animación, y el único que puede decirse se vio concurrido el paseo de la Alameda, quizás porque el tiempo favoreció con su casi agradable temperatura, la hora de paseo.
—Sobre todo porque era el último día de la serie y había que echar el resto...
—El desfile resultó muy lucido y el aspecto de las calles no pudo tener mayor alcance.

—¿Y el asalto anunciado...?
—La fiesta aristocrática tuvo lugar en la residencia de los barones de Vallvert, donde buen número de distinguidas familias acordaron la movilización para invadir aquellos salones tan elegantes...
—Los dueños no opondrían resistencia?
—Su amabilidad exquisita fué lo bastante para hacer fracasar los intentos belficos de aquel grupo aristocrático, al que reaccionaron los barones dispensándole una acogida tan cortés como diplomática.

—¿Entonces no se repartieron invitaciones para esta fiesta...?
—Claro que no; era un asalto convenido, mediante la feliz idea de algunos damas que acordaron presentar una especie de «ultimatum» á los barones de Vallvert, quienes prontamente aceptaron las bases de aquellas negociaciones.
—De este modo, ¿no cabe dudar que los asaltados tendrían provisiones para la cordial invasión...?
—Ya lo crees, espléndidas. En el comedor estaba dispuesta la mesa con toda clase de selectas municiones; sandwiches de salmón, de foie-gras, de jamón, pastas variadas, dulces, plum-cake y otras exquisiteces que en fuentes de plata se distribuían alrededor de un magnífico centro cubierto de flores, iluminado por dos grandes candelabros de plata antigua. Las fuerzas tomaron las posiciones estratégicas, y mientras los criados—uniformados con sus libreas de pafío verde obscuro—unos servían el té y otros descorchaban las ametralladoras del río Jerez, la baronesa arengaba á los nobles, alentándoles y haciendo los honores, secundada por sus hermanas la baronesa de Benlloch, la señora de Manglano de Pérez y la baronesa de Lauri, damas que, con sus respectivos esposos, formaban el Estado Mayor...
—¿Admirable organización!
—La que correspondía al plan de ataque en plena línea de fuego.

—«Desde luego habría dos bandos. ¿Y si, señor? El ala derecha, compuesta por los señores y señoras, y el ala izquierda, por el elemento joven. La primera se atrincheró en el salón principal; la segunda, en las avanzadas, en los saloncillos contiguos, entablándose los amenos diálogos de una charla entretentísima, con el consiguiente y vivo tiroteo de las parejas que en guerrilla de amor van progresando lentamente...
—Todo esto indica que los contingentes presleaban contra el Carnaval.
—Sí, pero éste se batió en retirada, y con esta fiesta se han dado por terminados los bailes para entrar en la Cuaremas, época de tres para esas fiestas, de las que el recogimiento, esal no notaremos su falta, y el recogimiento, porque estamos muy acostumbrados...
—¿Y no hay mal que por bien no venga...?
—El clarín no sonaba, ni se oía tampoco al toque de guerra al piano unas notas de valses. Jada para esas fiestas, de las que el recogimiento, esal no notaremos su falta, y el recogimiento, porque estamos muy acostumbrados...
—Pero, amigo mío, es una lucha ideal que nos pinta con esta descripción.
—Tratándose de un asalto, precisa la fantasía de esos trazos, que por lo demás, ya puede usted imaginarse que la armonía era la nota

más brillante de la recepción, y como prueba aquí tiene usted estos datos.

Organizado el riguroso de honor, ballaron las siguientes parejas: En las cabeceras, el capitán general D. Venceslao Molins con la baronesa de Vallvert, y quienes tenían por bis el gobernador civil Sr. Tejón y la señora de Maestre. El barón de Vallvert y la marquesa de Maestre, de bis con el alcalde Sr. Maestre y de Maestre, esposa del comandante de Marina A los lados formaban el cuadro: el barón de A. con la señora de Vidal Foz; D. Pascual Guzmán Pajarón con la señora de Garezón; el barón de Casa-Soler con la baronesa de Laurif; el capitán Sr. Marín con la baronesa de Benamer; el contratante de la Armada del Perú con la baronesa de Casa-Soler; el Sr. Cuesta con la señora de Vicente Oliver; el barón de Laurif con la señora de Escrivano; D. Maurizio de Lous con la señora de Jáudenes; el presidente de la Audiencia don Valentín Escrivano con la marquesa de Llanera; el ingeniero D. Federico Membrillera con la señora Manglano de Marín; D. Juan Vallier con la baronesa de Romé con la señora de Vallier (née Manso de Zúñiga), y algunas más que no recorda mi memoria...

—Otros concurrieron: La condesa de Triguera, la baronesa viuda de Laurif, la señora de Molins y las señoras de Díez de Rivera, La Cuadra, Guzmán, Manglano de Pérez, Lous, León de Gómez de Barreda, etc., etc. —En el ala izquierda... —Un vergel de muchachas bonitas y elegantísimas que, con su charla encantadora, llenaban aquellas estancias de un alegre murmullo... Ahí van sus nombres: María Francisca Zaragoza, que cada día la vemos más gentil y más linda; las angelicales Amelía Jáudenes y Asunción Santa Bárbara; Rafaelita Lous, Ventura Manso de Zúñiga, Anita Guzmán, Pilar y María Gómez de Barreda y León, Matilde Vallier, María Escrivano, María G. de Barreda, Luisa y Blanca Manglano, María, Nieves y Angeles de Molins, Inés y María Díez de Rivera, Conchita y Juantita Castillo, las señoritas de Gadea y de Membrillera y Lolita y Matilde Merced... —De ellos... —Recuerdo á Domingo Masearó, Joaquín Manglano, Juan Dupuy de Lome, Pascual R. de la Encina, Salvador Castillo, Fernando Miranda, Enrique Tamari, Tono Saavedra, el hijo del gobernador Sr. Tejón y el del barón de Casa-Soler, el conde de Triguera con sus hijos, Pepe y Leopoldo; el capitán de infantería don Alfonso Molins, D. Jesús La Cuadra y el duque de Gaeta. —Una fiesta muy elegante... —La dueña de la casa recibía á sus amistades luciendo un bonito vestido de voile heliotropo, en sus adornos de tui blanco, y se alhajaba con un fino collar de perlas y pendientes de brillantes. Si no fuese porque es ya la hora de terminar, le con otra muchos otros detalles de las elegantes toilette de que hicieron su presentación las damas concurrentes, y les diría las noticias que fueron tema en aquellos grupo de *causeurs*.

—Y para cuándo la guarda usted? —Para otro día, basta por hoy con estas notas, que son reflejo fiel de la agradable y espléndida recepción de los amables barones de Vallvert... y ahora viene de perlas finalizar diciendo: «Pondrá de esta crónica, sus muchos faltas»

LORENCRIN

VALENCIA

Ayer se reunieron en el despacho del gobernador civil, el jefe de los conservadores señor Lázaro, los diputados á Cortes Sres. Valdecabres, Muga y Maestre, cambiando impresiones acerca de asuntos electorales. Seguramente hoy quedará ya ultimado el encasillado oficial para la próxima campaña.

—Ayer tarde celebró junta ordinaria el Centro de Cultura Valenciana, y en esta sesión, el presidente decano, D. José Martínez Aloy, dió cuenta de una carta del coloro cura párroco de Petró, D. Victoriano Andrés Graña, comunicando que el histórico castillo de aquella villa estaba amenazado de ruina, y que su propietario se hallaba dispuesto á cederlo á la persona que se comprometiera á efectuar obras de consolidación que permitiesen conservar dicho monumento.

El Centro se enteró con gusto del interés demostrado por el Sr. Andrés Graña, y desde luego acordó nombrarlo director-correspondiente. Respecto á las manifestaciones hechas en la ciudad correspondiente, se acordó organizar una visita á Petró, con objeto de examinar el estado de dicho castillo, y reunir todos los antecedentes necesarios, para resolver lo que debe hacerse. Quedó nombrado ponente para todo lo relativo á este asunto, el director D. José Ferraz.

En esta misma junta, el Sr. Llorente y Falcó, después de hacer resaltar la conveniencia de que una de las primeras publicaciones del Centro de Cultura, fuese la impresión de una gramática elemental valenciana, anhelo de la juventud que se dedica al cultivo de nuestra literatura, propuso que se aprovesen los luminosos trabajos que tiene realizados sobre esta materia, el sabio filólogo Rvdo. P. Luis Fullana, de la Orden de San Francisco. El director aprobó por unanimidad la citada proposición, acordando nombrar ponente al Sr. Llorente y Falcó, para que se dirija al P. Fullana y haga un presupuesto del coste de la edición, con objeto de someterla á estudio de la Junta administrativa. Con este motivo, el Sr. Martínez Aloy se expresó en términos muy entusiastas, respecto á la necesidad de que el Centro realice labor encaminada á impulsar la cultura regional.

El ingeniero-director de la División Hidráulica del Júcar, Sr. Gimeno Lasaola, recibió ayer un telegrama, participándole que el caudal de dicho río había aumentado 2.10 metros, á consecuencia del deshielo de los montes de Cuenca.

También el Turia trae, hace dos días, una poca de agua más de lo de costumbre, y ello se debe, asimismo, á los deshielos de la nieve, no muy copiosa, que ha caído en las montañas por donde atraviesa dicho río.

El redactor-jefe de *La Correspondencia de Valencia*, nuestro estimado amigo D. José Clemente Lamuela, ha merecido del gobierno la concesión de la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco. Parece que entre algunos de los amigos del distinguido periodista, ha surgido la idea de iniciar una suscripción para sufragar los gastos y regalársela la plaza.

Reciba nuestra enhorabuena.

El gobernador civil ha dispuesto que se invite á los maestros que tienen Mutualidades establecidas para asistir el domingo próximo, á las tres de la tarde, al gobierno civil, con objeto de entregarles las libretas del Instituto de Previsión, y para cambiar impresiones sobre la organización definitiva de la institución. También ha dispuesto que la Junta provin-

cial de Mutualidad se reuna el sábado próximo, á las cinco de la tarde.

El Ayuntamiento de Paterna ha acordado, por unanimidad, felicitar al gobernador civil por sus gestiones para el establecimiento de la Mutualidad Escolar en esta provincia.

—Los Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1), nada han cobrado á sus asegurados desde 1876.

—El gobernador civil ha reiterado las más severas órdenes para evitar que los pobres imploren la caridad pública por las calles y pasadizos, disponiendo que sean llevados á la Asociación Valenciana de Caridad.

—CASA AMADOR.—Perfumes PIVER Pompeya, Gloramy, Azura, Espéris, Safranor, Aventurine, Vivitz, Loción, 3.40 pesetas; Jabón, 2.40; polvos, 3.25; esencia, 4.50.

—CLÍNICA DENTAL, Villanueva y Fortib, Bajada de San Francisco, 3, principal.

—En la sala de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Mogente, 1.000 pesetas; del de Almoines, 927.58; del de Beniarjó, 125, y del de Benipetar, 50.

—HIJOS DE SÁNCHEZ DE LEÓN HERMANOS. GRAN EXPOSICIÓN Y VENTA DE GENÉROS BLANCOS, á precios muy reducidos.

—Esta tarde, á las cuatro, se celebra en los salones de la Económica de Amigos del País la importante Asamblea arrocera, anunciada hace pocos días.

—Pidas el Antigastrálico-Espúgicus como el mejor de los preparados para las enfermedades del estómago.

—Nájera dentista; Barea, 11, principal.

—Ayer recibió el gobernador un telegrama del ministro de Fomento, comunicándole que ha concedido los créditos necesarios para la reparación del camino vecinal de Carcagente, y de la carretera de Silla á Alicante.

—Carné Liquidita Selma, frasco 1.75 y 2.50 pesetas. Botica Santa Catalina, viuda de Costas.

—Pasta Dentífica Olive. Tubo, una peseta.

—En el rápido de anoche llegó, procedente de Novalda, nuestro querido amigo el abogado D. Eleuterio Abad.

—MADRES.—En la edad de la pubertad débese acumular energías en vuestras hijas y esto se logra con el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH.

—En el Ateneo Científico se darán conferencias de divulgación científica, los viernes, á las seis de la tarde. En breve publicaremos la lista de los conferenciantes.

—Tan segura como la Quinaína contra la fiebre es la «Piperazina Dr. Graus» contra las enfermedades producidas por el artritismo, como son la gota, ciática, arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

Cronica mortuoria

Ayer mañana se verificó en Sagunto el entierro de la respetabilísima señora doña Elisa Torres, viuda de Terol, poniéndose en evidencia en este acto el cariño y la consideración que habla conseguido captarse la finada. A rendir este postrer tributo, acudieron muchas y distinguidas personas, presidiendo el duelo el prebitero D. Rafael Muñoz y los parientes de la difunta, D. Antonio Martín, D. Antonio Roig, D. Antonio Monleón y D. Vicente Torres. A la puerta del cementerio, y por disposición de la finada, fué repartida entre los pobres una importante cantidad.

Esta tarde, á las seis y media, comenzará el santo rosario, á intención del alma de tan respetable señora, en la iglesia parroquial de San Juan del Hospital, sita en la calle de Isabel la Católica.

Retiramos á la atribulada familia nuestro más sentido pésame.

—En el pueblo de Villavieja de Nules (Castellón), donde residía y tenía gran parte de sus propiedades falleció el día 15 el ilmo. señor don Leocadio Ranoh Machancoses, alcalde que fué de aquel Ayuntamiento, y capitán, retirado, de infantería.

Había sido el Sr. Ranch un militar pundonoroso y bravo, sobre cuyo pecho lucían las más preclaras condecoraciones, ganadas en los campos de batalla. De su amor á la población donde veía y su entusiasmo por procurar mejoras al mismo, dejó muestras patentes en el período que regentó la alcaldía.

Era, además, el Sr. Ranch, un cumplido caballero; de trato afable y digno que supo captar simpatías generales. Por eso su muerte está siendo muy sentida.

A sus hijos D. José, D. Eugenio y don Eduardo, hermanos y demás familia, enviamos entido pésame.

Noticias militares

En cumplimiento de lo prevenido por el artículo 242 de la vigente ley de Reclutamiento se ha dispuesto que los reclutas del reemplazo de 1914, pertenecientes al cupo de instrucción, y los que por cualquier concepto formen parte de dicho cupo y reemplazo, sean destinados á cuerpos activos, sin necesidad de hacer la presentación personal ante los jefes de las Casas de reclutas, observándose para ello las disposiciones contenidas en los artículos del 401 al 404 del Reglamento para la aplicación de la ley y en la real orden circular de 4 de marzo de 1913.

El destino á cuerpos activos de estos reclutas estará terminado para la revista de abril próximo.

Tribunales

En la sección primera, y bajo la presidencia de D. Mariano Avilés, se reunió ayer el Jurado de Alceira, para ver y fallar la causa seguida á Tadeo Rosell Esclusa, acusado de la muerte violenta de Lorenzo Navarro, acaecida en la carretera de Alceira á Carcagente. El fiscal D. Octavio Sánchez Cortés, al relatar el hecho en su escrito de conclusiones, lo hace de la siguiente forma:

El 24 de abril de 1913, en Alceira, se celebraron unas compraventas de becerros entre Gabriel Velarte, padre é hijo, y los vecinos de Cárcer, Pérez y Diego, interviniendo como corredor el tratante Lorenzo Navarro, persona de buena conducta. Estando todos reunidos en una taberna, se presentó el procesado Tadeo Rosell, de mala conducta, á quien Navarro socorrió en distintas ocasiones, y una vez cerrado el trato y recogidos los becerros, marcharon los seis á Gopulada, y en una taberna, después de comer los compradores Pérez y Diego, entregaron á Navarro 275 pesetas en billetes y 33 en plata. Separados todos, se marchó el procesado, al parecer, á Alceira, y después volvió, reuniéndose con Navarro en la taberna, saliendo ambos hacia Carcagente, y pocos momentos después, en pleno campo, marchando por una senda, al procesado, con intención de robar á Navarro, desarmó contra éste varios golpes de hacha, dejándole muerto y sustrayéndole 275 pesetas, y huyó, depositando en su casa el arma homicida después de lavarla. Constituye el hecho un delito de robo en su casa, en ocasión del cual se cometió el homicidio, que se halla comprendido en el número primero del art. 516 del Código

Pérdida de la memoria, Anemia del cerebro

La amnesia ó pérdida de la memoria no es otra cosa que anemia cerebral. Todos los anémicos, cuando la anemia les ataca el cerebro, estarán amenazados de esta pérdida de memoria. Un día, estando de pie, se hallarán con que se les ha olvidado cosas se llaman y dónde viven y andarán errantes largo rato si es que no llevan en el bolsillo algún papel que les ayude á restablecer su identidad. Todas las formas de la anemia, incluso la anemia cerebral, se combaten energéticamente con el tan conocido regenerador de la sangre: las Píldoras Pink.

Pobres de sangre, hombres y mujeres agotados, sabed que podéis tornaros tan robustos como tantos de los que os rodean y cuya buena salud os admira. Para esto os bastará tomar Píldoras Pink, el regenerador de la sangre, el más poderoso tónico de los nervios: enriquecerán, purificarán vuestra sangre, tonificarán vuestros nervios; harán de vuestro organismo fatigado un organismo fuerte, vigoroso: no os conoceréis vosotros mismos.

Píldoras Pink

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

penal, concurriendo la circunstancia agravante de despojado.

El abogado defensor D. Enrique García Torres niega los hechos como los describe la acusación y alega la eximente de defensa propia.

Practióse ayer la prueba pericial, que fué desfavorable al procesado, y parte de la testifical, deponiendo la viuda del interfecto, que formuló graves cargos contra el Tadeo Rosell. La vista está señalada para dos días.

—El tribunal de la sección segunda dejó conclusas para sentenciarse las causas instruidas contra Vicente Pomares Vicente, por abandono de un niño, y Agustina Navarro Pardo, y otros, sobre hurto. Fueron exculpados por los letrados D. Francisco Alcántara, D. Fernando Ros y D. Pedro Martínez Esudero.

Escolares

Hasta el día 20 del corriente, á las ocho de la noche, estará abierta en la secretaría de las Escuelas de Artesanos (Pintor Sorolla, 12), la matrícula para la clase práctica de mecánicos conductores de automóviles. Lo que se pone en conocimiento de los obreros que deseen inscribirse en aquella.

Notas literarias

El inspirodo poeta D. Martín Fou Moreno, tan conocido en la república de las letras por sus hermosos trabajos literarios, ha comenzado á publicar en una larga serie de tarjetas postales, algunas joyas de la poesía extranjera, verdaderas perlas de la poesía castellana. El autor de este originalísimo trabajo se propone dar á conocer composiciones poéticas del Dante, de Lord Byron, de Enrique Heine, de Baudelaire, así como juicios críticos brevísimos acerca de Schopenhauer, Gabriel Alomar y otros. El precio de estas postales será solo de diez céntimos. No dudamos del éxito de la nueva publicación. El Sr. Fou es un excelente poeta y traductor, y ello constituye la mejor garantía para el éxito de su empresa.

Notas de sport

La Real Sociedad Tiro de Pichón, celebrará tirada ordinaria esta tarde, á las tres.

Prim, ortopédico en Valencia

El 24 y 25 del actual en el hotel Inglés, este afamado ortopédico de la clínica Prim, de Alsáua (Navarra), recibirá á cuantos desean consultarle ó adquirir los aparatos ortopédicos para corregir desviaciones de la espalda, piernas y pies. Piernas y brazos artificiales, fajas elásticas, etc., etc.

HERNIADOS

ADAPTACION DEL conocido vendaje PRIM, único desprovisto de correajes de entrepierna y que contiene reducida la hernia más voluminosa. 80 años de éxito. Precios: 50 y 60 pesetas para mayores y 25 para niños. El día 21, en Castellón, en el hotel Suizo, y 27 y 28, en Alceira, hotel Colón.

Oposiciones á escuelas

Por real orden de Instrucción pública se ha dispuesto que á las oposiciones del turno restringido mandadas convocar por real orden de 11 del actual para proveer 750 plazas para maestros y 750 para maestras, con 1.000 pesetas, se agregará en cada rectorado 25 plazas más para los maestros y 23 para las maestras, con igual dotación.

Los opositores que obtengan estas plazas que se agregan al turno restringido, tomarán posesión del sueldo de 1.000 pesetas en la misma escuela que actualmente desempeñan, el día 1.º de mayo, en cuya fecha cesarán en el percibo de las retribuciones.

Los rectorados convocarán inmediatamente las oposiciones de turno libre para proveer cada uno de ellos 25 plazas de maestros y 23 de maestras con 1.000 pesetas, y en Canarias cinco plazas de cada clase con igual dotación.

A estas oposiciones de turno libre se agregará en cada rectorado las plazas de nueva creación con mil pesetas, que existen en su distrito universitario y se hallen servidas por internos ó estén vacantes.

Los que obtengan plaza en turno de oposición libre, serán destinados á las plazas de nueva creación que existen en el distrito universitario donde se practicaron los ejercicios, y á las escuelas vacantes la antigua dotación de 625 á 500 pesetas.

Los rectorados deberán proceder sin demora á proveer por concurso rápido de traslado las escuelas que existan vacantes de 500 á 600 pesetas, para que con las resultas y las que quedan sin ser solicitadas, sean las que se adjudiquen á las oposiciones en turno libre.

Los maestros que obtengan sueldos de mil pesetas por oposición restringida y los que logren escuelas en el turno libre, disfrutará además del sueldo de gratificación de 250 pesetas por la enseñanza de adultos.

Sociedades

Mañana, á las cinco y media de la tarde, se reunirá la comisión de Gobernación de la Cámara de la Propiedad, para tratar sobre el Negociado judicial administrativo y personal de la misma.

Borbados á mitad de precio

Los enfermos, las personas de temperamento nervioso, las que se dedican á trabajos mentales y las que accidentalmente se encuentran excitadas ó experimentan algún disgusto ó contrariedad, hallarán un SUEÑO tranquilo, natural, tomando antes de acostarse el ELIXIR VERONAL DEL Dr. BUR

Próximamente recibire las grandes remesas de tiras bordadas, se liguilan las existencias de... Almacén de paquetería, mercería y novedades Calle de la Sangre, núm. 7

venta por piezas y paquetes, á precios inoconoscibles.—Sedalia y algodón finos, colores blancos y negro indestructibles. Recomendable á las maquinaseras.

ASAMBLEA FRANCISCANA

En la iglesia de San José (Padres Capuchinos) se ha celebrado durante los tres días de Carnaval la solemne Asamblea para la renovación de los cargos del directorio de la V. O. T., establecida canónicamente en dicha iglesia.

El Rvdo. Fray Mateo de Valencia, visitador general de la provincia de la Preciosísima Sangre, por encargo del reverendo Padre provincial, es el que preside á la asamblea de la nueva junta, es el más numerosísimo concurrida de fieles, dió posesión de sus cargos con el ceremonial prescrito por la regla, á los caballeros y señoras siguientes: Director, Rvdo. Fr. Mateo, de Valencia; vice, reverendo Fr. León, de Llanera; ministro, D. Fernando Gómez Miranda; vice, D. Carlos María Gueza de Arellano; tesoroero, D. José María Castells Tolón; maestro de novicios, D. Miguel Perpiá; secretario, D. Joaquín Gómez Peyró; vice, D. Jaime Cervera Miquel; sacristán, D. Juan Colomín; vice, D. José Gimeno Verdú; enfermero, D. Daniel Ibañeta Torres; discretos, D. José Carverá Avelina, D. Salvador José Benlooh, D. Vicente Tamari Gramantall y D. Vivó J. Vila Cabanes.

Ministra, doña Rosa Amigó Ferrer; vice, doña Vicenta Alcarría Martí; maestra de novicias, doña Vicenta Carrar Juan; secretaria, doña Isabel Ibarra Sánchez; vice, doña María Tadeo Zaragoza; escrivana, doña Augusta Ortis Soriano; vice, doña Josefina Fernández Cubells; enfermera, doña Carmen Fayat Martí; doña Sofia Sattier Ortis; doña Bienvenida Real Casanova y doña María Pablo Casanova.

Los elegidos, que vienen desempeñando iguales cargos durante tres años, fueron muy felicitados.

Los elegidos, que vienen desempeñando iguales cargos durante tres años, fueron muy felicitados.

NOTICIAS TEATRALES

El sábado próximo debutará en la Princesa una compañía de ópera española, dirigida por el notable tenor D. Rafael Bezares y el maestro D. Luis Reig, en la que figuran las reputadas tiple hermanas Gorgé y Amparito Bori; barítono Gaspar Rodrigo, bajo José Ramos, tenores cómicos Villanueva y Gómez, y el actor genérico Manolo Gorgé.

Los precios que registrarán serán económicos. Falco, 5 pesetas; butaca, 1.25; general, 0.40.

El programa que se proyectará hoy en el Cine Romea (San Vicente, 106), reviste caracteres de acontecimiento cinematográfico, ya que el distinguido público que á él concurre podrá admirar, por fin, el desenlace de la estupefaciente película «La señorita del misterio». Hoy se estrenarán las 14 y 15 series últimas de dicha cinta, pudiendo asegurarse que no demercenta del resto de las proyectadas, sino que, por el contrario, en interés y hermosura superan á las anteriores.

Además se proyectarán otras dos lindas películas, una de ellas cómica, muy entreñada:

TEATRO APOLO

DOS.—Sesiones especiales.—DOS Jueves infantil 6 tarde y 10 noche. Estrenos de «Glorias» y «Cines» EL DERECHO DE MATAR Artística.—Monumental Acotamiento grandioso.—MARI BRUNY.—La predilecta de las señoras Butaca, 0.50 pesetas.—General, 0.75

PALACIO DEL CINE

SUSCRIPCIÓN para erigir un monumento al Dr. Moliner. Suma anterior, 4.900.80 pesetas. Sociedad Valenciana de Agricultura, 200; Dr. Ricardo Genovés, 5; Dr. Luis Puchades 5; D. Manuel Tetuá Cases, 2; D. Alejandro García Ruiz (médico, Utiel) 5; D. Victoriano Zomel, ídem ídem, 5; D. José Ibañez, ídem ídem, 10; D. Basilio Montoya, ídem ídem, 5; D. Blas Martín, ídem ídem, 5; D. Joaquín Montoliu, ídem ídem, 10; D. Nicanor López, ídem ídem, 5; D. Julio López, ídem ídem, 5; D. Rafael Martín, ídem ídem, 5; D. Joaquín Mestre, ídem ídem, 5; D. Antonio Rosell, farmacéutico, ídem, 5; D. Domingo Simarro, ídem ídem, 5.—Total, 5.182.80 pesetas.

Se admiten los donativos en la calle de Lauria, núm. 7, entreauulo, y en los almacenes de D. Rafael Ridaura, calle de Murillo, número 5; calle Santa Ana, 8, Grao.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante», 17 de febrero de 1915.

Categoría: T. (Terral).—Regimen: T-1. Las presiones más bajas (760 mm.) están por el Cantábrico y Galicia, y las más altas (778 mm.) desde el centro de España hacia el Sud. Vientos del SO. Temperaturas extremas.—16 grados Murcia, 2 bajo Ceratuel. 3 tarde.—Y, M.

El sol sale á las 6.50 de la mañana y se pone á las 5.41 de la tarde.—La luna sale á las 8.48 de la mañana y se pone á las 10.33 de la noche

Cronica de SUCESOS

MULTAS.—El señor gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, á Alfonso Crespo Cruz y Fernando Padellón Conesa, por blasfemias; de 25 pesetas, á Federico Puig Peró, Vicente Mompó Gimeno y Adrián Aguilá Barber, por escándalo.

DENUNCIA.—El dueño del Hotel Inglés ha presentado una denuncia al juzgado contra dos sujetos que estuvieron hospedados en dicha fongeta, habiendo despreciado, sin abonar la cuenta, que ascendía á 630 pesetas.

QUEMADURAS.—En la casa de Socorro de Rufiá fué curada ayer la niña de tres años, Florida.

EL TE CHAMBARD es el más agradable y el mejor de los Purgantes.

Desconfiarse de las falsificaciones y rebuzos... Toda caja que no se encuentra revestida de la Marca de Fábrica «EL CHAMBARD» se reputa falsificada. Se encuentra en todas las Farmacias, á P. 25 la Cta.

Todas las misas que se celebrarán mañana 19, en la parroquial iglesia de San Martín, serán en sufragio del alma de EL MUY ILUSTRE SEÑOR D. Eduardo Jiménez Marín Caballero de la Real y distinguido Orden de Isabel la Católica en cumplimiento del quinto año de su fallecimiento R. I. P. Su viuda doña Rosa Bort Molina suplica la asistencia á sus parientes y amigos, de lo que quedará agradecida.

Licores Marzal

Ginebras aromáticas «El Galop», Rhum Jamaica «La Cubana», Cognac «Las llaves», «Marzal». Completo surtido en Escarchados, Cremas, Rhums, Cognac, Absolut.

ELABORACION PURAMENTE BASADA EN FLORES, FRUTAS Y RAICES Fábica: Camino Real de Madrid.—Despacho: San Vicente, 194, extramuros.—Teléfono 586

Caspe Gurrea, que estando en el domicilio de sus padres, tuvo la desgracia de que le cayera encima una vasija llena de agua hirviendo, resultando con quemaduras graves en el codo y muslo derechos.

CAIDA.—En el dispensario médico de la Glorieta fué asistido Vicente Caspón, que á consecuencia de haber sufrido una caída, presentaba la fractura del antebrazo izquierdo.

SUICIDIO.—En el cuartel de la Guardia civil de caballería se suicidó ayer, disparándose un tiro de revolver en la sien derecha, el guardia Francisco Fuentes Lanzos. La autoridad militar instruyó diligencias, llevándose éstas con gran reserva, por cuya razón ignoramos más detalles.

NINO FUGADO.—Se ha interesado á la policía la busca y captura del niño de 12 años, Jesús Santos Gómez, fugado de su casa paterna.

CAPTURA.—En las afueras de la capital, fué detenido un individuo llamado José García, autor del robo de 40 arrobas de caballos, verificado en un campo del término de Godalla. El García quedó á disposición del juzgado.

ROBO.—Los ladrones visitaron anoche la casa núm. 11, piso tercero, de la calle de Viana, domicilio de doña Amparo Mares. Con una palanca fracturaron la puerta, llevándose 100 pesetas en metálico y un montón de Manila y ropas, valorado todos estos efectos en otras 200 pesetas. El juzgado de guardia instruyó diligencias.

DENUNCIA GRAVE.—El gerente de una importante casa extranjera, que tiene una sucursal en esta ciudad, presentó anoche una denuncia contra el cejero en esta ciudad D. M. F., que había desaparecido, llevándose 91.000 pesetas. Se están realizando pesquisas para dar con dicho empleado.

OTRO SUICIDIO?—Anoche circularon rumores de que cerca de la estación de Benimátet se había suicidado un soldado, arrojándose al paso de un tren de la línea de Liria. En los centros oficiales oficiales nada sabían de ello, suponiendo que habrá intervenido la autoridad militar.

AGRESIÓN.—José Mesequer Fontana denunció anoche á la Guardia municipal, que á la salida de una taberna de la calle de Guillem de Castro, frente á la plaza de San Agustín, fué agredido por tres individuos, que le abofetearon, produciéndole una herida leve en el labio superior.

HOY JUEVES.—Día de Moda. Acontecimiento cinematográfico. Desembarce de la sensacional película, LA SEÑORITA DEL MISTERIO. Estreno de las series 14.ª y 15.ª, últimas de dicha cinta.

EXCURSION DE LOS «BOY-SCOUTS» EN NIZA (En colores) TRAVESURAS DE BOB (Cómica) Salón perfumado

SALON-CINE

De la Región. EN LA FÁBRICA que en este pueblo posee D. Lisardo Nadal Sanz, penetraron ladrones llevándose cuatro poleas de hierro y varias piezas de maquinaria. Como presuntos autores fueron detenidos por la Benemerita Vicenta Llorca Gálvez (á Chato y Francisco Giróns-Revert (á Escaramans) Quedaron á disposición del juzgado.

El día 28 se celebrarán elecciones municipales en esta villa para la elección de seis concejales, pertenecientes: cuatro, al distrito denominado Centro-Ermita, y dos, al llamado Valencia Vega.

Se ha sacado á concurso, por plazo de quince días, la vacante de secretario de este Ayuntamiento.

Se venden en el kiosco del Liceo, Rambla del Centro, frente á la calle de San Pablo. LAS PROVINCIAS EN BARCELONA LAS PROVINCIAS EN MADRID. Se vende D. Demetrio Esteban, Puerta de Sol, núm. 11 y 14, Lotería.

Diario de Avisos

FERROCARRIL DE SILLA Á CULLERA.—El Consejo de Administración de esta Sociedad, con arreglo á sus Estatutos, tiene el honor de convocar á los señores Accionistas á junta general ordinaria para los efectos que se determinan en el art. 54 de los mismos.

Tienen derecho de asistencia los que posean por lo menos sesenta acciones y las depositadas en la caja social seis días antes de la celebración de la junta, que se verificará el día 4 del próximo mes de marzo, á las diez y seis horas, en el domicilio de la Sociedad, Paseo de la Alameda, 8.

Valencia 16 de febrero de 1915.—El secretario, Fernando Roca.

Se requiere la presentación en el negociado de Minas de la administración de Contribuciones de D. Santos Antonio Alcon, D. Juan Deullit, don Ladislaw Baciones, D. Bernardo España-Vañó, D. Pascual Meris, Sala, D. Alfonso Amílcar Louzan, D. Rafael Niñoles Pastor, D. Federico Carrera Millá, D. Gerardo Ferrando Sabater, D. Severino Franón Esport y D. Vicente Alonso Rauston.

Des

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registradas el día 17. Distrito del Mar. Nacimientos: Varones 0.—Hembras, 2...

Defunciones: Pedro, de cinco años, Sagunto, 180, de viruela confuente. Total: Matrimonios, 6; nacimientos, 12; defunciones, 13. REGISTRADOS EL DÍA 17

como los proyectos de ley estableciendo la organización bancaria, puertos francos y otros. Y por si esto es poco, también está pendiente de resolución un gran número de expedientes...

definitivamente el grave conflicto de la pesca de arrastre, que tan preocupada tenía a la opinión. Petición denegada

Para que se activen las obras. Según un telegrama del Ferrol, el Ayuntamiento ha acordado, en sesión extraordinaria, pedir al gobierno active las obras de construcción de las carreteras de dicha ciudad a Gijón...

Agreído. La Línea.—A la salida de un baile, anoche, fué agreído, para vengar en él resentimientos políticos, el empleado municipal D. Luis Fontán...

Un aeroplano sobre Madrid. Madrid 17, a las 10:35 noche. Se dice que esta tarde voló sobre Madrid un aeroplano de la Escuela de Aviación de Jatafe...

Conflicto solucionado. Madrid 17, a las 10:40 noche. Comunican de Bilbao que el presidente de la Diputación ha recibido ya la contestación que las casas armadoras de arrastre han dado...

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales. Madrid 17, a las 7:30 tarde. La Gaceta publica las siguientes disposiciones: Nombrando presidente y vocales del tribunal de oposiciones a diez plazas de jefes de prisiones...

La firma del Rey. Madrid 17, a las 7:40 tarde. Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos: De Guerra: El pase a la escala de reserva del intendente de división D. Gerardo Aguado...

La fiesta de hoy. Madrid 17, a las 10:25 noche. Dicen de Salamanca que el proyecto de zonas francas, convertido en de puertos francos, viene preocupando mucho a la opinión...

CONSEJO DE MINISTROS. Madrid 17, a las 10:30 noche. A las seis de la tarde comenzaron a llegar al Palacio de la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

HABLA EL PRESIDENTE. Madrid 17, a las 7:50 tarde. El jefe del gobierno hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones: Estuve en Palacio y despaché con Su Majestad el Rey. También despacharon los ministros de la Guerra y Marina.

La guerra europea

Madrid 17, a las 11:30 noche. Informes de San Petersburgo. San Petersburgo.—Los alemanes han cubierto el largo frente que se extiende de Grájewo a Oswietz.

Los submarinos alemanes. Vapor inglés a pique. París.—El vapor «Villa de Lylle» se dirigía a Dunquerque, cuando advirtió la presencia del submarino alemán «U 16» que le perseguía.

El bloqueo de las costas inglesas. Hoy expira el plazo concedido por Alemania y empezará el bloqueo de Inglaterra, si aquella cuenta con suficientes fuerzas para ello.

La guerra en la Prusia Oriental. De Londres comunican que, según un despacho recibido por Daily Chronicle de Petrogrado, los alemanes han evacuado completamente la ciudad de Petrókoff...

Comunicado oficial francés. El comunicado oficial francés de las cuatro de la tarde, dice así: La jornada del 16 ha sido desfavorable para los alemanes. Una escuadrilla aérea francesa ha bombardeado el parque de aviación alemán en Gasselles...

Lo que será? Un telegrama de Huelva dice que según noticias de la Rápita, en la madrugada de ayer se vieron en dirección del mar grandes estallidos seguidos de estampidos, como si hubiera un nutrido fuego de cañón.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para «Las Provincias». De 7 de la tarde a 5 de la madrugada.

Información alemana. De Nordléicht a Aragón. Según un parte oficial de Berlín, en el encuentro que tuvo lugar el día 16 de febrero, en el terreno de los lagos Masurianos...

Grandes victorias de los alemanes. En las Argonas los alemanes han tomado la ofensiva contra las principales posiciones del frente, ocupándolas y haciendo al enemigo 150 prisioneros...

Oficial de París. El comunicado oficial de las diez de la noche dice que desde el mar hasta el Oise la artillería francesa hizo nutrido fuego sobre el enemigo...

Parte oficial del cuartel general alemán. El gran cuartel general alemán ha publicado un parte oficial, diciendo: Evidente es que, a causa de los últimos éxitos conseguidos por nuestras tropas...

Información austriaca. De Pola a Aragón. Según unas noticias oficiales de Viena, no ha variado la situación general en la Polonia rusa y en la Galitzia Occidental.

Información francesa. Torre Eiffel a Aragón. Quieren la guerra, hasta poder imponer la paz. Un radiograma de Berlín, del día 13 de febrero, daba la noticia, absolutamente incierta, de que los obreros franceses se habían reunido...

Información francesa. Torre Eiffel a Aragón. Quieren la guerra, hasta poder imponer la paz. Un radiograma de Berlín, del día 13 de febrero, daba la noticia, absolutamente incierta, de que los obreros franceses se habían reunido...

Información francesa. Torre Eiffel a Aragón. Quieren la guerra, hasta poder imponer la paz. Un radiograma de Berlín, del día 13 de febrero, daba la noticia, absolutamente incierta, de que los obreros franceses se habían reunido...

continúe la guerra a hasta que los países aliados puedan imponer la paz. Información inglesa. De Poldin a Aragón. El regreso del general Garibaldi.

Bombardeo por los aviones ingleses. El secretario del Almirantazgo comunica que anoche, las escuadrillas de aviones ingleses, formadas por 40 aviones, bombardearon Ostende, Meuldikekerke y Zeebrugge.

Fallecimiento. Madrid 18, a las 1:40 madrugada. Esta noche ha fallecido D. Francisco Giner de los Ríos.

Pictorial Review. Hemos recibido el número correspondiente al mes de febrero de esta interesante publicación, que como los anteriores, es un derroche de arte y de la vez demuestra la necesidad de que toda señora de buen gusto lo esté leyendo constantemente...

LA EXCMA. SEÑORA Doña Manuela Carbonell Martí de Veses de Moreno Campo ha fallecido a la una de esta madrugada habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

